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Η μνήμη των Αγίων Νεομαρτύρων της 
Μικρασιατικής καταστροφής στο Κάστρο της 
Λευκάδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λευκάδος και Ιθάκης

Το πρωί της Κυριακής, 17 Σεπτεμβρίου 2023 στο ιστορικό Κάστρο της 
Αγίας Μαύρας τιμήθηκε η μνήμη των Αγίων Νεομαρτύρων της 
Μικρασιατικής καταστροφής (1922) και των Αγίων Μαρτύρων Σοφίας και 
των θυγατέρων αυτής Πίστεως, Ελπίδος και Αγάπης.
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Αρχικά εψάλη η Ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια τελέσθηκε η Πανηγυρική 
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Θεία Λειτουργία, με την οποία αφ’ ενός τιμήθηκε η μνήμη των Αγίων 
Ιερομαρτύρων Χρυσοστόμου, Μητροπολίτου Σμύρνης και των λοιπών 
κληρικών και λαϊκών Μαρτύρων της Γενοκτονίας του Μικρασιατικού και του 
Ποντιακού Ελληνισμού και μνημονεύθηκαν οι Πρόσφυγες που κατέφυγαν στο 
Φρούριο σ’ εκείνη τη σημαδιακή για τον Ελληνισμό συγκυρία, ορισμένοι εκ των 
οποίων μάλιστα εγκαταστάθηκαν σε αυτό για περισσότερο από μια δεκαετία, αφ’ 
ετέρου εορτάσθηκε η μνήμη των Αγίων Μαρτύρων Σοφίας και των θυγατέρων 
αυτής Πίστεως, Ελπίδος και Αγάπης.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης π
. Ιωαννίκιος Ζαμπέλης ο οποίος μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στην εγκατάσταση 
των προσφύγων το 1922 στο Κάστρο, στους κληρικούς που τους συνόδευαν και 
τέλεσαν ιερά Μυστήρια γι’ αυτούς τις ώρες της προσφυγιάς και γενικά στο πώς η 
Αγία Μαύρα και το εκκλησάκι της λειτούργησαν γι’ αυτούς ως λιμάνι και 
καταφύγιο καθώς και στο βίο και τις αρετές των εορταζόμενων Αγίων Μαρτύρων 
της Εκκλησίας μας Σοφίας και των θυγατέρων αυτής.
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Πριν το πέρας της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Ιερό Μνημόσυνο 
υπέρ μακαρίας μνήμης και αιωνίου αναπαύσεως πάντων των αδίκω θανάτω 
θανατωθέντων κληρικών και λαϊκών κατά την Γενοκτονία των Ελλήνων της 
Μικράς Ασίας και λίγο αργότερα εψάλη Επιμνημόσυνη Δέηση στο Ηρώο της 
πόλεως παρουσία των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών του τόπου.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/09/IMG_0413-1024x683-1.jpg

